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REVISÃO ENEM – LISTA 16
1) Numa creche com 120 crianças, verificou-se que 108 haviam sido vacinadas contra a poliomielite, 94 contra o sarampo e 8 não tinham recebido nenhuma das duas vacinas. O número de crianças que foram vacinadas contra poliomielite e sarampo é:

a) 90

b) 88

c) 86

d) 84

e) 82
    

2) Em uma escola cujo total de alunos é 3600, foi feita uma pesquisa sobre os refrigerantes que os alunos costumam beber. O resultado foi:

      . 1100 bebem o refrigerante A;

. 1300 bebem o refrigerante B;

. 1500 bebem o refrigerante C;

.   300 bebem A e B;

.   500 bebem B e C;

.   400 bebem A e C;

.   100 bebem A, B e C.

O número de alunos que não bebem nenhum dos três é:
a) 1000

b) 900

c) 800

d) 700

e) 600

3) A tabela abaixo apresenta o cálculo do custo da violência, feito pela Organização Mundial de Saúde.
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Os custos da violência na América Latina e na Europa seriam iguais se, e somente se, o PIB da Europa superasse o PIB da América Latina exatamente em:
A) 100%. 

B) 130%. 

C) 160%.

D) 200%.

E) 260%.

4) As questões de Matemática do Concurso Vestibular da UFRGS de 2004 foram classificadas em categorias quanto ao índice de facilidade, como mostra o gráfico de barras a seguir.
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Se esta classificação fosse apresentada em um gráfico de setores circulares, a cada categoria corresponderia um setor circular. O ângulo do maior desses setores mediria:

A) 80°. 

B) 120°. 

C) 157°.

D) 168°.

E) 172°.

5) Uma das dimensões de um certo retângulo é o dobro da outra. A expressão algébrica da área A, desse retângulo, em função do seu perímetro p, é:
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6)  Em cada prova de uma competição esportiva, foram distribuídas uma medalha de ouro (3 pontos), uma de prata (2 pontos) e uma de bronze (1 ponto). Foram realizadas dez provas, e três equipes conquistaram todas as medalhas da competição, sendo vencedora a equipe que obteve o maior número de pontos. Observe a tabela abaixo, que apresenta a distribuição das medalhas.
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Considerando-se que a equipe III obteve 18 pontos, a equipe vencedora obteve:
A) 19 pontos. 

B) 20 pontos. 

C) 21 pontos.

D) 22 pontos.

E) 23 pontos.

7) Um painel é formado por dois conjuntos de sete lâmpadas cada um, dispostos como na figura 1 a seguir. Cada conjunto de lâmpadas pode ser aceso independentemente do outro, bem como as lâmpadas de um mesmo conjunto podem ser acesas independentemente umas das outras, formando ou não números.
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Estando todas as lâmpadas apagadas, acendem-se, ao acaso e simultaneamente, cinco lâmpadas no primeiro conjunto e quatro lâmpadas no segundo conjunto. A probabilidade de que apareça no painel o número 24, como na figura 2, é:

[image: image6.png]



8) Um número natural N de três algarismos, menor que 500, é escolhido ao acaso. A probabilidade de que log2 N seja um número natural é:
A) 0,001.

B) 0,005.

C) 0,01.

D) 0,05.

E) 0,1.
9)  As informações do quadro abaixo foram publicadas na edição 1815 da revista Veja, de 13 de agosto de 2003.
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Segundo as informações do quadro, comparando as taxas de juros anuais pagas pelo Brasil e pelos Estados Unidos, conclui-se que a taxa de juros anuais brasileira é:
A) menor que a americana.

B) igual à americana.

C) o dobro da americana.

D) inferior à americana multiplicada por 5.

E) superior à americana multiplicada por 10.
10) O salário bruto de uma pessoa sofre um desconto de 25%. Com um novo desconto de 11% sobre 
[image: image8.wmf]5

3

 do seu salário bruto, o total de descontos sobre o salário bruto será de:
A) 21,6%.

B) 26,4%.

C) 31,6%.

D) 33,3%.

E) 36,3%.

11) O parágrafo abaixo, extraído de um artigo de revista, demonstra a intenção de persuadir o leitor a perder o medo de viajar de avião. Para isso, a redatora argumenta com base em dados estatísticos.
“Andar de avião é mais seguro do que tomar banho. No ano passado, 200 americanos morreram em desastres aéreos. No mesmo ano, 800 perderam a vida por causa de objetos que caíram em suas cabeças e 300 porque escorregaram na banheira. Isso sem contar os 42 mil que morreram em desastres de carro.”

(MONTEIRO, Bettina. Em Viagem e Turismo, n. 11, set. 1996. São Paulo, Abril.)

Suponha três profissionais de áreas diferentes, manifestando, cada um com a própria linguagem, sua opinião a respeito do argumento utilizado pela redatora.

I. Um matemático

Os dados estatísticos apresentados não são prova irrefutável de que “Andar de avião é mais seguro do que tomar banho”. O maior ou menor grau de segurança não pode ser medido em números absolutos, mas apenas em números relativos.
II. Um cidadão de escolaridade média

Esses números apresentados não me convencem muito: eles precisariam dizer quantos americanos viajaram de avião no ano em que foi feita a estatística; quantos andaram de carro; quantos tomaram banho.
III. Uma pessoa dedicada a atividade de natureza prática

Esse texto é que nem aquelas mutreta de propaganda do governo: diz que abriu mais de 100 vaga na escola, mas não diz que tinha 500 mãe na fila.
Sob o ponto de vista argumentativo, sem levar em conta a forma da linguagem, podemos dizer que tem (ou têm) cabimento:

A) apenas I e II. 
B) I, II e III. 
C) apenas I.
D) apenas II.
E) apenas III.

12) Em sua edição de 5 de abril de 2000, a revista Veja apresentou um artigo sobre o homem de Neandertal, uma espécie de hominídeo que se acreditava ter um parentesco muito próximo com o homem moderno. Considere o seguinte trecho (adaptado):

Cientistas russos e suecos demonstraram de forma definitiva, com o auxílio de análises genéticas, que os neandertais não têm nenhum laço de parentesco próximo com os seres humanos. A análise revelou que o DNA dos neandertais é 7% diferente da seqüência genética de qualquer humano moderno. Considerando o ritmo com que o DNA de uma espécie se transforma ao longo das gerações, calcula-se que a separação entre as duas espécies tenha acontecido há cerca de 600 000 anos.

Analisando-se as informações contidas no texto, pode-se deduzir que, se duas espécies aparentadas apresentam 5% de diferença entre suas seqüências genéticas, elas devem ter se separado há aproximadamente:

A) 860 000 anos. 
B) 430 000 anos. 
C) 215 000 anos.
D) 170 000 anos.
E) 85 700 anos.

13) Em oceanos, mares e lagos, a região eufótica é a camada da água na qual a intensidade da luz solar incidente possibilita a fotossíntese, importante para manter o teor de oxigênio na atmosfera. A intensidade luminosa I é uma função da profundidade x (em metros), dada por I(x) = I0 . bx, onde b é uma constante positiva que depende de vários fatores, entre eles o grau de poluição da água. Em águas claras, ao redor do arquipélago Fernando de Noronha, a intensidade luminosa, a uma profundidade de 12 metros, é igual à metade da intensidade luminosa na superfície, isto é, I(12) = 
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. Sendo assim, podemos concluir que, nessas águas, a uma profundidade de 36 metros, a intensidade luminosa é igual a:
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14) Numa escola é adotado o seguinte critério para avaliação anual: a nota do primeiro bimestre é multiplicada por 1; a do segundo por 2; a do terceiro por 3; e a do quarto por 4. Os resultados são somados e divididos por 10. Se a média assim obtida for maior ou igual a 7,0, o aluno está dispensado do exame. Suponha que um aluno tenha tirado 9,5 no primeiro bimestre; 6,5 no segundo; e 8,5 no terceiro. Qual é a menor nota que ele poderá tirar no quarto bimestre para ser dispensado do exame?

A) 4,0 

B) 4,5 

C) 5,0

D) 5,5

E) 6,0
15) O princípio da conservação da energia é um dos mais importantes da Física clássica. Sua aplicação na análise e nos cálculos das quantidades necessárias de certos combustíveis tem possibilitado a obtenção de melhor rendimento de máquinas, a um custo cada vez menor. Um combustível A fornece 2000 unidades de energia por grama de sua massa e um combustível B fornece 3000 unidades de energia por grama de sua massa. Dispõe-se de 20g do combustível A e 10g do combustível B. O total de energia disponível nesse conjunto, supondo-se uma perda de 10% durante o processo de transformação, é:

A) 54000 unidades de energia

B) 63000 unidades de energia

C) 72000 unidades de energia

D) 81000 unidades de energia

E) 90000 unidades de energia
16) No bilhar, a bola ricocheteia nas partes laterais da mesa (bordas) como se estas fossem um espelho plano (sem nenhum outro efeito).
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Na trajetória que deve seguir a bola amarela (L) para chocar-se com a bola verde (V), ela toca a borda C no ponto P.
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A distância d do ponto P à borda B, em centímetros, é igual a:

A) 40

B) 41

C) 42

D) 43

E) 44
17) O motor de um automóvel, transforma a energia química do combustível (álcool, gasolina, diesel ou gás) em energia mecânica. Seu rendimento depende (entre outras condições, que serão desprezadas aqui) da velocidade do automóvel. O gráfico abaixo mostra a relação entre a velocidade (v) e o rendimento (n) do motor numa faixa de utilização em auto-estradas.

A velocidade, em km/h, que tornaria o uso do automóvel mais econômico seria:
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A) 60

B) 80

C) 90

D) 100

E) 120
18) Numa caixa são embaladas seis latas cilíndricas, cada uma contendo certo suco.
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Qual é a razão entre o volume interno da caixa e o volume das seis latas juntas?
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19) Um tenista participa de um torneio em que lhe restam ainda no máximo 4 partidas: com X, com Y, com X e novamente com Y, nessa ordem. Os resultados dos jogos são independentes; a probabilidade de ele ganhar de X é igual a 
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, e a probabilidade de ganhar de Y é 
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. Se vencer consecutivamente três dessas partidas, será considerado campeão. A probabilidade de que isso aconteça é de:
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20) Em um problema de genética, admite-se que existem somente dois alelos diferentes, A e a, em um certo locus. Cruzamos os genótipos Aa e Aa de acordo com a seguinte regra:
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Os 4 agrupamentos possíveis AA, Aa, aA e aa são igualmente prováveis, e Aa e aA não são distinguíveis; assim, as probabilidades de ocorrência são:

[image: image20.png]1 1 2 _ 1
P(M)—;,P(aa)—j eP(Azt)fj =5




Se ambos os pais têm o genótipo Aa e planejam ter 3 filhos, a probabilidade de que pelo menos uma das crianças tenha o genótipo aa é:
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